

# Zero Tolerance Policy for Sports Aggression / Sports Rage

Auskart Racing Inc is committed to providing a safe, enjoyable, and respectful environment for all members, participants, and spectators. To maintain the integrity of our sport and uphold the principles of fair play, we have instituted a Zero Tolerance Policy for Sports Aggression and Sports Rage.

### **Definition:**

Sports Aggression or Sports Rage refers to any behaviour that is physically or verbally aggressive, threatening, or abusive towards other participants, spectators, or officials during any club-sanctioned events, including but not limited to:

- Physical violence or intimidation
- Verbal abuse, including yelling, swearing, or threatening language
- Any form of harassment, bullying, or discrimination
- Deliberate damage to property or equipment
- Reckless or dangerous driving intended to harm others or retaliate during a race

#### **Code of Conduct**

All members and participants are required to adhere to the RACERS Code of Conduct, which emphasizes respect, fairness, and sportsmanship. Any breach of this code in relation to Sports Aggression or Sports Rage will not be tolerated and will be subject to immediate action.

## Consequences

Any individual found to be engaging in Sports Aggression or Sports Rage will face consequences in accordance with the Club's Disciplinary Action Policy and or the RACERS Code of Conduct. Consequences may include, but are not limited to:

- Immediate disqualification from the event
- Suspension from future events
- Expulsion from the club
- Reporting the incident to relevant authorities if necessary

#### **Enforcement**

This policy is enforceable at all times during club events and activities. Auskart Racing Inc reserves the right to take swift and decisive action to ensure the safety and well-being of all members and participants.

**Updates to Policy** 

Policy No: AR-2024-0004 Version 0

This policy may be updated periodically to reflect changes or club regulations. Members will be notified of any updates.

## Acknowledgement

By participating in Auskart Racing Inc, you acknowledge and agree to abide by this Zero Tolerance Policy. Let's work together to create a positive and supportive environment for everyone involved.

Policy No: AR-2024-0004 Version 0